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Méthodologie de l’étude

Plus d’informations méthodologiques 
disponibles sur demande

• Répondants en ligne
Recrutés sur notre panel 
Ipsos Interactive

• Sélection des répondants: 
participants sélectionnés 
selon la méthode des quotas.

• 1000 Français, représentatifs 
de la population nationale

• Agés entre 18 et 75 ans

• 100% d’incidence

• Représentatifs en termes de : 
genre/âge/région/CSP

• Redressement sur la base de 
la region et de la CSP pour 
représentativité par rapport à 
la population nationale

ECHANTILLON CIBLE TRAITEMENT
• Durée de questionnaire : 6 

questions

• Collecte des données : en 
ligne sur le panel IIS

• Terrain : 3 jours (18/10/2024 
au 21/10/2024)

• Méthode de contrôle qualité: 
contrôle du comportement 
des répondants (identification 
des réponses trop rapides ou 
sans precaution, cochées à la 
suite ou en zigzag,…)

COLLECTE
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Q1 SA NET. Avez-vous entendu parler des sujets suivants ? (Une seule réponse possible à chaque fois)

Connaissance des différents types de pollutions chez les français (NET)

Source: Base : 1000
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Les pesticides

Les microplastiques

Les micropolluants

Les résidus médicamenteux

Les polluants éternels

Les PFAS

NET A entendu parler N'a jamais entendu parler

LES MICROPOLLUANTS SONT RELATIVEMENT CONNUS, 

MAIS LES FRANCAIS  N’EN CONNAISSENT PAS BIEN LE DÉTAIL



Source:
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Base : 1000
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Oui, je vois bien ce que c’est Oui, mais je ne vois pas bien ce que c’est Non, je n’en ai jamais entendu parler

Connaissance des différents types de pollutions chez les français (détaillé)

Q1 SA. Avez-vous entendu parler des sujets suivants ? (Une seule réponse possible à chaque fois)

LES MICROPOLLUANTS SONT RELATIVEMENT CONNUS, 

MAIS LES FRANCAIS  N’EN CONNAISSENT PAS BIEN LE DÉTAIL



LA POLLUTION DES EAUX USEES EST LA POLLUTION DONT LES FRANCAIS SE 

PREOCCUPENT LE MOINS  EN SPONTANEE
Q2 R#1. Merci de classer les types de pollutions suivantes de celle qui vous inquiète le plus à celle qui vous inquiète le 
moins. (Classer les propositions suivantes de celle qui vous inquiète le plus à celle qui vous inquiète le moins.) - 1er 
choix

Top 1 des inquiétudes des Français en matière de pollution

Source: Base : 1000
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La pollution de l’air

La pollution des rivières et
océans

La pollution des nappes
souterraines

La pollution des sols

La pollution des eaux usées



LES MICROPOLLUANTS DANS L’EAU GENERENT UNE INQUIETUDE 

ELEVEE QUAND ON LES MENTIONNE
Q4 SA NET. Sur le sujet des micropolluants dans l’eau, diriez-vous que ce sujet… (Une seule réponse possible)

Taux d’inquiétude sur les micropolluants dans l’eau (NET)

Source: Base : 1000
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NET Inquiet/Inquiète
85%

NET Pas Inquiet / Pas 
Inquiète

9%

Vous ne savez pas / Vous ne 
vous prononcez pas

7%



LES ENTREPRISES ET LES ACTEURS PUBLICS SONT CONSIDERES COMME LES 2 

ACTEURS PRINCIPAUX POUR AGIR CONTRE LES MICROPOLLUANTS DANS L’EAU
Q5 MA. Parmi les acteurs suivants, lesquels vous paraissent les mieux placés pour agir efficacement pour réduire les 
micropolluants dans l'eau ? (2 réponses maximum)

Source: Base : 1000
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65%

53%

27%

18%

9%

Les entreprises/industriels (Chimie, agro-
alimentaire,…),

Les acteurs publics (Etat et collectivités)

Les citoyens/individus

Les organismes de recherche

Je ne sais pas

Acteurs les mieux placés dans la lutte contre les micropolluants



PLUS DE FRANCAIS SONT PRETS A PAYER PLUS POUR REDUIRE LA PRESENCE DE 

MICROPOLLUANTS PAR RAPPORT A CEUX QUI NE SONT PAS PRETS A LE FAIRE
Q6 SA NET. Seriez-vous prêt.e à payer plus cher l'eau et l'assainissement pour réduire la présence de micropolluants 
dans l'environnement ? (une seule réponse possible)

Micropolluants : disposition à investir pour une eau plus propre

Source: Base : 1000
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NET Prêt.e
40%

NET Pas Prêt.e
30%

Ni prêt.e ni pas prêt.e
30%
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NET Pas 
Prêt.e

23%

Ni prêt.e 
ni pas 
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26%

NET Prêt.e
21%

NET Pas Prêt.e
54%

Ni prêt.e ni pas 
prêt.e
25%

Informés

Non 
informés
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À PROPOS D’IPSOS
Ipsos est l’un des leaders mondiaux des études de marché et des 
sondages d’opinion, présent dans 90 marchés et comptant près 
de 20 000 collaborateurs. 
Nos chercheurs, analystes et scientifiques sont passionnément 
curieux et ont développé des capacités multi-spécialistes qui 
permettent de fournir des informations et des analyses poussées 
sur les actions, les opinions et les motivations des citoyens, des 
consommateurs, des patients, des clients et des employés. 

Nos 75 solutions s’appuient sur des données primaires provenant 
de nos enquêtes, de notre suivi des réseaux sociaux et de 
techniques qualitatives ou observationnelles.  

Notre signature « Game Changers » résume bien notre ambition 
d’aider nos 5 000 clients à évoluer avec confiance dans un monde 
en rapide évolution.  

Créé en France en 1975, Ipsos est coté à l’Euronext Paris depuis le 
1er juillet 1999. L’entreprise fait partie des indices SBF 120 et Mid-
60 et est éligible au service de règlement différé (SRD). 

ISIN code FR0000073298, Reuters ISOS.PA, Bloomberg IPS:FP 
www.ipsos.com

GAME CHANGERS
Dans un monde qui évolue rapidement, s’appuyer sur des 
données fiables pour prendre les bonnes décisions n’a jamais été 
aussi important.

Chez Ipsos, nous sommes convaincus que nos clients cherchent 
plus qu’un simple fournisseur de données. Ils ont besoin d’un 
véritable partenaire qui leur procure des informations précises et 
pertinentes, et les transforme en connaissances pour leur 
permettre de passer à l’action.

Voilà pourquoi nos experts, curieux et passionnés, délivrent les 
mesures les plus exactes pour en extraire l’information qui 
permettra d’avoir une vraie compréhension de la Société, des 
Marchés et des Individus.

Nous mêlons notre savoir-faire au meilleur des sciences et de la 
technologie, et appliquons nos quatre principes de sécurité, 
simplicité, rapidité et de substance à tout ce que nous 
produisons.
Pour permettre à nos clients d’agir avec plus de rapidité, 
d’ingéniosité et d’audace.

La clef du succès se résume par une vérité simple :
You act better when you are sure.
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